

## Η ΘΡΟΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα έλαβε χώρα την 10η και 11η Μαΐου ε.ε. η Θρονική Εορτή της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων, επί τη ιερά μνήμη του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου, Φωτιστού, πρώτου Επισκόπου και Εφόρου Αυτής.

Την παραμονή της εορτής, 10η Μαΐου, η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.θεόδωρος Β', συμπαραστατούμενος από τους Σεβ. Μητροπολίτες Γέροντα Μέμφιδος κ.Παύλο, Γέροντα Αξώμης κ.Πέτρο, Πηλουσίου κ.Καλλίνικο, Ζιμπάμπουε κ.Γεώργιο, Ερμουπόλεως κ.Νικόλαο και Ειρηνουπόλεως κ.Δημήτριο, ως και τους θεοφιλ.Επισκόπους Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Κανώπου κ.Σπυρίδωνα, Νιτρίας κ.Νικόδημο και Νειλουπόλεως κ.Γεννάδιο, χοροστάτησε κατά τον Μ.Εσπερινό στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της θεοτόκου Αλεξανδρείας, κατά την διάρκεια του οποίου απένειμε το οφφίκιο του Άρχοντος Υπομνηματογράφου στον καθηγητή κ.Παναγιώτη Τζουμέρκα για το σημαντικό συγγραφικό του έργο περί της εν γένει ιστορικής διαδρομής του παλαιόφτου Πατριαρχείου, αλλά και την έως πρότινος καλλίκαρπη υπηρεσία του ως υπευθύνου της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης Αλεξανδρείας.

Την επομένη, 11η Μαΐου, ο Μακαριώτατος ετέλεσε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό, συλλειτουργούντων των εξονομασθέντων Αρχιερέων, ως και του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Ορέχοβο-Ζουέβσκι κ.Αλεξίου, Ιεράρχου της Ρωσικής Εκκλησίας, ο οποίος προΐστατο ομάδα προσκνητών και μεγάλης χορωδίας από την Μονή Νοβοσπάσκι Μόσχας, που απέδωσε και τους εκκλησιαστικούς ύμνους κατά την Λειτουργική Προσευχή. Επίσης στο ιερό βήμα παρίστατο συμπροσευχόμενος ο Σεβ.Μητροπολίτης Κορίνθου κ.Διονύσιος.

Πρό του πέρατος της Ευχαριστιακής Συνάξεως η Α.Θ.Μ. απένειμε Πατριαρχικά Οφφίκια σε πέντε διακεκριμένους Έλληνες επιστήμονες. Ειδικότερα, απένειμε τα οφφίκια του Άρχοντος Δικαιοφύλακος στον νομικό κ. Δευκαλίωνα Ρεδιάδη, του Άρχοντος Χαρτοφύλακος στους κ.κ.θεόδωρο Πιτταρά, ιατρό, και Λάζαρο Καγεώργη, του Άρχοντος Νοταρίου στον καθηγητή κ.Αγαμέμνονα Τσελίκα και του Άρχοντος Εικονογράφου στον αγιογράφο κ.Κωνσταντίνο Ξενόπουλο.

Επακολούθησε εόρτια δεξίωση στην Αίθουσα του θρόνου, εντός του Πατριαρχικού Οίκου, όπου ο Μακ.Πατριάρχης, απευθυνόμενος ιδιαιτέρως προς τους Οφφικιάλους, τους χαρακτήρισε ως «άξιους συνεχιστές των παραδόσεων, πολύτιμους βοηθούς και συνεργάτες και στοργικούς συγκυρηναίους, που δεν φείδονται χρόνου, κόπου και εξόδων για να στηρίξουν προγράμματα της Ορθόδοξης Εκκλησίας και αφορούν μεταξύ άλλων στην αντιμετώπιση των ασθενειών και του AIDS, την επιμόρφωση των τέκνων της Αφρικής και τον ευαγγελισμό των λαών σε 54 χώρες στην ήπειρο αυτή...», εκφράσας προς τούτο ευγνώμονες ευχαριστίες προς τα εκλεκτά Μέλη της Πατριαρχικής Αδελφότητας Οφφικιάλων «ο Άγιος Μάρκος», του πολυαιωνίου Τάγματος των Παραβαλανέων και του ιστορικού Τάγματος του Αγίου Κωνσταντίνου.

Από την πλευρά τους οι Οφφικιάλοι του Πατριαρχείου, διά του Προέδρου της Αδελφότητας των Οφφικιάλων κ.Θεοδώρου Παναγόπουλου, Πανεπιστημιακού Καθηγητή, εδήλωσαν την αδιάπτωτη συμπαράστασή τους στην πολύπλευρη δράση της Δευτεροθρόνου Εκκλησίας, ενώ απέδωσαν τιμή στον Μέγα Άρχοντα Λογοθέτη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας κ. Σπυρίδωνα Καμαλάκη.

Ακόμη ο Σεπτός Προκαθήμενος, απευθυνόμενος προς τον Σεβ.Αρχιεπίσκοπο Ορέχοβο-Ζουέβσκι κ.Αλέξιο, ο οποίος μετέφερε πασχάλιο μήνυμα του Μακ.Πατριάρχη Μόσχας κ.Αλεξίου, ανεφέρθη στις αδελφικές σχέσεις των δύο Εκκλησιών και παρουσίασε την νέα έκδοση του πρεσβυγενούς Πατριαρχείου, ένα λεύκωμα που καταγράφει όλες τις στιγμές της Ειρηνικής Επισκέψεως Του στη Ρωσία και την Ουκρανία κατά το χρονικό διάστημα 6-16 Οκτωβρίου 2007.

Το μεσημέρι ο Πρόεδρος και τα μέλη της Αδελφότητας των Οφφικιάλων του θρόνου

παρέθεσαν επίσημο γεύμα προς τιμήν του Μακαριωτάτου στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας.

**Τις εορταστικές και λειτουργικές εκδηλώσεις της Θρονικής Εορτής του παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής**, οι οποίες ολοκληρώθηκαν το βράδυ της ίδιας ημέρας με την πραγματοποίηση ανοικτής μουσικής εκδηλώσεως στους κήπους του Πατριαρχικού Μεγάρου, υπό την πανοραμική θέα του φωτισμένου κτιρίου, από τους κ.Γρηγόριο Παπαμανουήλ, Πρωτοψάλτη, και την διακεκριμένη καλλιτέχνιδα Αρετή, συνοδευόμενους από τους μουσικούς κ.κ.Στράτο Σαμιώτη και Δημήτριο Τυχάλα, τίμησαν με την παρουσίας τους ο Εξοχwt.Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ.Αλέξιος Ιωάννης Ζέπος, ο Εντιμ.Βουλευτής και πρώην Υπουργός κ. Γεώργιος Καλατζής, ο Εντιμολ.Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Γεώργιος Διακοφωτάκης, ο Πρόεδρος του ΣΑΕ κ. Στέφανος Ταμβάκης, ο Πρόεδρος και τα μέλη του Ελληνικού Κοινοτικού Συμβουλίου Αλεξανδρείας, εκπρόσωποι των ελληνικών Συλλόγων, Ιδρυμάτων και Οργανισμών της μεγάλης Πόλεως, σύσσωμη η ελληνική παροικία και πλήθος προσκυνητών από την Ελλάδα, την Κύπρο και το εξωτερικό.